Bericht von der 62. Mitgliederversammlung des fzs in Lüneburg (02.-04.08.2019)
· Als neue Mitglieder wurden die Uni Leipzig und die katholische Hochschule Münster aufgenommen.
· neuer Vorstand: Leonie Ackermann (Bamberg), Amanada Steinhaus (Duisburg-Essen), Jakob Bühler (Tübingen), Sebastian Zachrau (Bonn)
· neuer AS: Heidelberg, Frankfurt, Freiburg, Erfurt, Magdeburg, Osnabrück, Lüneburg, Tübingen, Passau
Inhaltliche Anträge
· Sexarbeit ist Arbeit, Bildung ist anders!, Strukturen gegen Diskriminierung an Hochschulen ausbauen, Diskriminierungsfreie Immatrikulation ermöglichen, Regelstudienzeit ist nicht die Regel (von uns!) allesamt angenommen
· Der Beschluss der TO hat sehr lange gedauert. Wir haben uns dafür ausgesprochen, dass alle Anträge von I-04 bis I-10 nicht auf die TO aufgenommen werden, da sie später als eine Woche vor der MV eingegangen sind. Nur drei inhaltliche Anträge sind fristgerecht eingegangen; ein Antrag ca. acht Tage vor der MV. Ein GO-Antrag auf einzelne Abstimmung wurde abgelehnt. Zunächst gab es keine Mehrheit für die Aufnahme der TOPs. Als dann aber die TO insgesamt abgestimmt werden sollte, wurde ein Frauenplenum einberufen. Dieses hat für das Queerplenum sein Veto eingelegt, da die letzten beiden Anträge (I-09 "Strukturen gegen Diskriminierung an Hochschulen ausbauen" und I-10 "Diskriminierungsfreie Immatrikulation ermöglichen") nicht auf die TO genommen worden waren. Auf unseren Antrag hin wurden I-04 bis I-08 einzeln abgestimmt und alle abgelehnt. Die Anträge I-09 und I-10 wurden mit 2/3-Mehrheit in die TO aufgenommen. Wir werten das als Erfolg und als Schritt in die richtige Richtung, Fristen konsequent durchzusetzen.
Satzungsändernde Anträge
· [bookmark: _GoBack]Man hat beschlossen, dass per Mail zur MV eingeladen wird und nicht ein Wust an Unterlagen an die Mitgliedsstudischaften versendet wird; die meisten lesen die Unterlagen ohnehin am PC.
Strukturelle Anträge
· Der Arbeitskreis 'Erkennen und Bekämpfen rassistischer Strukturen' wurde eingerichtet, dem Vorstand wurde ein Urlaubsanspruch eingeräumt und dessen Einforderung empfohlen.
Austragung der nächsten MV in Bamberg voraussichtlich im Zeitraum 27.2-1.3.2020
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